

从满目荒山到森林城市的嬗变

□本报记者 梁芝羽

近日,记者跟随攀枝花2017环保世纪行采访团来到三堆子样板林示范区,示范区内郁郁葱葱的树林在蓝天白云的映衬下更加绿意盎然,而这得益于攀枝花天保工程这一宏大项目的实施。

打响长江上游流域生态“保卫战”

攀枝花,曾因三线建设需要,大量砍伐木材,导致水土流失加剧,金沙江两岸荒山触目惊心。

“要下决心少砍树、多栽树,把‘森老虎’请下山”,“要采取有力措施,下决心停止砍伐森林,把砍树人变为种树人,为子孙后代造福。”1996年10月,时任国务院副总理朱镕基到攀

枝花视察,途经雅砻江和金沙江交汇处的三堆子时,看到满目荒山和满江漂木感慨地说。

1999年,市林业局与长江造林局联手,全面推进植树造林,突破了干热河谷地带干旱少雨、土层瘠薄等困难,创造了在干热河谷造林的奇迹。

市林业局与长江造林局确立了以三堆子示范林为龙头,沿河、沿江两岸为重点,全面推进育苗、点播、飞播、封山育林和森林管护,立下“两桥之间,左岸领先,三年见效,百折不挠”的军令状。从此,三堆子山坡上随处可见身着“长江造林”工作服、挥舞着锄头铁锹的造林人的身影。

2003年,总面积3115亩的“三堆子样板林”成果初现,一道亮丽的风景线展现在世人面前。半山腰上“长江造林”四个大字,犹如白玉一般镶嵌

在碧绿的树丛中,生动地向人们讲述长江造林人征服干热河谷的一个个动人故事。

实现生态惠民和城市转型发展

在突破了干热河谷无土、缺水、整地的技术性瓶颈后,市林业局将创新与产业发展相结合,吸引业主、企业积极投入森林城市建设,通过企业投资、市民捐资和捐赠等多种途径,筹措社会资金达38亿元。围绕“生态康养攀枝花,金沙江畔森林城”的定位,先后打造了东区阿署达、平地樱花小镇、海塔世外桃源等多个以花为主题的绿地和花卉生产绿地,做足“花”和“绿”的文章。

如今,攀枝花生态建设和绿化面积在增加,还打造了二滩风景名胜区、

格萨拉生态旅游景区等4A级景区2家。2014年,四川省在全国率先提出推进“森林康养”理念,攀枝花以此为契机,大力发展森林康养产业。2015年,“迷易森林康养基地”成为首批全省十个省级森林康养基地之一;2016年,全市实现生态旅游和森林康养收入13亿元;今年10月10日,攀枝花市被国家林业局授予“国家森林城市”称号,这标志着攀枝花在长江上游流域生态保护屏障建设上前进了一大步,成功解决了在干热河谷造林的世界性难题,推动攀枝花由“森林资源利用”向“生态保护与建设”的历史性转折,成为践行“绿水青山就是金山银山”的典范。

环保世纪行

不断开创统战工作新局面 市领导到仁和区宣讲党的十九大精神

本报讯(记者 谭建红)12月6日,市委常委、统战部部长张敏前往仁和区,作题为《以党的十九大精神武装头脑指导实践》的十九大精神宣讲报告会,再次掀起仁和区学习宣传贯彻十九大精神热潮。

在近三个小时的报告会上,张敏紧扣党的十九大报告,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,深入浅出地对党的十九大提出的新思想、新论断、新要求、新任务作了全面系统的解读,全面回顾了我

国过去五年的历史性成就和历史性变革,系统讲解了中国特社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾的变化、“两个一百年”奋斗目标的战略部署等内容。

张敏指出,各级统战部门要按照十九大报告对统一战线要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中央、省委、市委一系列重大决策部署,提高统一战线的群众工作本领,扎实做好统一战线各领域工作,不断开创统战工作新局面。

我市举行“123456”市情知多少”知识竞赛

本报讯(记者 刘颀)12月6日上午,市直机关工委在攀枝花会展中心举行“123456”市情知多少”知识竞赛,进一步引导机关党员干部深入学习掌握宣传“123456”市情,增强对攀枝花的自豪感、归属感、责任感和使命感,鼓励广大党员干部立足岗位勇担当、振奋精神干事业,推动十九大精神在攀枝花落地生根。

市委常委、秘书长、市直机关工委副书记吴成钢为获奖单位颁奖。

在当天的知识竞赛中,市检察院、市委编办、市发展改革委、市财政局、市地税局、市国税局、攀枝花市国调队、市委党史研究室共八支参赛代表队,围绕“123456”市情概况,

市委的工作思路、工作抓手、工作方法、工作措施,攀枝花人文历史等方面的知识内容,进行了个人必答、抢答、风险题问答等环节的竞赛角逐,并最终决出了比赛的一、二、三等奖。

据了解,为深入学习贯彻党的十九大精神,引导全市机关党员干部自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,做立足岗位谱写中国梦攀枝花篇章的干事先锋,市直机关工委采取书面答题和网络测试的形式,举办了“我学十九大领会新思想 立足新作为”知识竞赛。全市分别有8571名党员参与书面答题,6333人次的机关党员参与网络测试。

首届“阳光康养老人”评选结果揭晓

本报讯(记者 彭春梅)近日,2017年“攀枝花市阳光康养老人”评选结果揭晓,共有10人荣获2017年“阳光康养老人”称号。

为助推康养产业发展,宣传攀枝花“阳光花城·康养胜地”城市品牌,激励老年人参与社会发展,今年9月,我市在全市范围内启动了首届“攀枝花市阳光康养老人”评选活动。经过大众投票、评审组推荐投票等环节,最终,杨永忠、张长学、陈忠辉、莫少兰、唐明现5位老人荣获“阳光康养奉献老人”称号;文国权、乔繁昌、杜天

翔3位老人荣获“阳光康养文艺老人”称号;任成学、范裕振2位老人荣获“阳光康养运动老人”称号。

2017年“攀枝花市阳光康养老人”评选活动由市委老龄工作委员会主办,市民政局、市老龄工作委员会办公室承办。该活动自9月底启动以来,引起社会高度关注,广大老年人热情响应,积极参与报名,各县(区)老龄办优中选优、严格筛查,共推荐上报27位老人作为参评对象候选人。在为期5天的网络投票中,参与投票人数达37646人,共收到有效投票124110张。

西区科技富民强县项目顺利通过省级验收

本报讯(起黎富 记者 周越)12月5日,记者从西区科技和知识产权局获悉,由西区承担的《智能温室盆花产业化生产示范》省级科技富民强县专项行动计划项目,日前顺利通过省科技厅的检查验收。

据介绍,该项目于2015年4月获四川省科技富民强县行动计划立项并实施。截至目前,已建成6.2万平方米环控智能温室;引进鸟巢蕨品种5个、姜

荷花品种7个,筛选出适宜本地区生产的鸟巢蕨品种4个;申报专利7项,授权专利4项,1项成果荣获市科技进步三等奖;发放技术资料2500余册,开展技术培训21期2000余人次,培育乡土技术人才50人;为当地农民提供就业岗位70个,带动项目示范区旅游业发展,新增农家乐7家;项目实施期内,累计生产花卉214万盆,产值3200万元,示范区农民人均年增收2500元。

市公安局直属分局 “三项警务”助力阳光康养

本报讯(胡松 报道)近年来,市公安局直属分局围绕市委战略部署,牢固树立“三个一流”的工作理念,积极改革创新警务,大力推行园林警务、交警警务、旅游警务,助力阳光康养。

直属分局以防范和服务为重点多层次构建“园林警务”,主动服务群众,建立“爱心伞”固定、流动服务点,进一步完善了网格化报警定位系统,增添治安巡逻车流动服务功能。“两园”治安持续好转,让游客切实感受到阳光

康养城市的园林魅力。围绕“旅游警务”,构筑防控网络,打牢防范基础,创建服务游客工作机制,坚持深入旅游点开展秩序维护、法制宣传,及时解决群众求助,解决矛盾纠纷,疏导交通,及时处置旅游热点地段各类突发事件,有利保障游客旅游平安。多举措实施“公交警务”,构建城市公交立体防范网络,持续开展反扒专项整治,及时处理群众报警求助,实现了从单一的打击到全方位警务运行的转变。

“点亮”自己 温暖他人

12月5日,我市志愿者在市中心广场举行免费法律咨询、义务理发、文艺表演等形式多样活动,庆祝第32个国际志愿者日,弘扬志愿者精神。图为志愿者们给市民量血压。

(本报记者 宋俊康 摄)



我市法院论文获省一等奖

本报讯(李仕强 蔡明 记者 刘颀)近日,在四川省法学会召开的刑法学研究会2017年年会暨优秀论文表彰交流会上,我市米易县人民法院法官王锡怀撰写的调研论文《醉酒型危险驾驶罪适用免于刑事处罚的失范与规制——基于130份裁判文书的实证分析》荣获一等奖。

据了解,近年来,我市两级法院高度重视学术调研工作,着力培养具有审判实务与学术研究能力的复合型人才,在全市法院营造了浓厚的学术研究氛围。一方面出台“一把手”亲自抓的学术调研制度,院领导积极带头撰写学术论文和调研报告,鼓励干警在审判之余,广泛参与各种学术交流活动,从各方面给予政策支持,对获奖的个人和课题组在精神上、物质上予以奖励,切实激发干警写作的主动性和积极性;另一方面,实行写作骨干重点培养制度,从各个庭室中选拔理论功底扎实、热衷写作的干警。同时,邀请专家学者进行写作方法和技巧培训,为干警搭建学术交流、业务培训平台,让干警及时掌握学术前沿动态,提升法律素养和写作技能,逐渐成长为学术调研写作的中坚力量。

仁和区多措并举抓好普惠服务工作

□罗倩

近年来,仁和区总工会主动适应日益多元化、多层次的职工需求变化,着力搭建普惠服务平台、创新普惠服务载体,打造普惠服务品牌,着重从帮扶困难职工向服务全体工会会员方向转变,让更多的会员普遍感受到了工会组织的温暖。

措施:整合资源积极推进普惠服务工作

高度重视,统筹规划。普惠服务工作启动以来,仁和区领导高度重视,成立了以区总工会主席白春林为组长的领导小组,下设会员信息采集组、商圈发展联络组、普惠服务组等六个工作职能组,全力抓好普惠服务工作。

广泛宣传,统一思想。区总工会及时召开普惠工作启动会,强化全区工会干部对该项工作重要性、紧迫性的认识;各级工会积极通过宣传栏、微信群等方式,对会员开展工会普惠服务工作的宣传。

整合资源、合理推进。积极开

展会员信息采集工作,采集基层会员信息13183人;广泛宣传,积极引导,全区共办理花惠卡2000余张;整合工会资源,将“四季送”职工活动品牌和帮扶救助活动纳入普惠项目。同时,大力开展会员就医行活动,在仁和医院享受挂号费、普通门诊检查费、血常规等六项医疗免费服务,今年预计该项目将直接补贴职工超过30万元。截至目前,仁和区与辖区超市、体检机构、宾馆、眼镜店等5家商家洽谈成功,为工会会员提供最大让利优惠服务。

困难:种种原因造成办卡进度滞后

在开展普惠服务工作中,也出现因种种原因造成办卡进度滞后等情况。

普惠商圈开发效果不理想。普惠商家要求要有一定规模和在本地区有影响力,具体到县(区)一级选择面就比较窄。

普惠项目开发不能完全满足需求。仁和区在将原有工会工作包装纳入普惠项目的同时,创新开发了

“惠民就医行”活动,但是离会员的需求还有一定距离。

花惠卡办理积极性不高。受商业银行办卡进度和普惠商圈覆盖面的影响,目前职工办理花惠卡的积极性不够,办卡进度滞后。

目标:今年办理花惠卡6000张

探索合作模式,拓展服务范围。区总工会积极探索商家让利、区总工会自筹、向上级工会争取支持的合作新模式,逐步将“花惠卡”普惠服务项目向餐饮、运动中心等行业和领域拓展。

创新服务内容,打造普惠项目。在“惠民就医行”成功经验的基础上,紧密切合会员职工最基本、最集中的诉求和最操心最虑最困难的实际问题,力争年内再打造出1-2个适合本地特色的普惠项目。

加强职工引导,推进办卡进度。积极配合市总工会的宣传,充分发挥基层工会干部的引领作用,大力推动花惠卡办理工作,实现年内办理花惠卡6000张的目标。

中国·攀枝花

康养攀枝花·东方太阳谷

第三届中国康养产业发展论坛

The Third China Health Industry Development Forum

2017年12月9日-12月10日

